UBND QUAN TAN PHU PE KIEM TRA HQC Ki II
TRUONG TRUNG HQC CO SO Nim hoc: 2019 - 2020
PANG TRAN CON Mén: Toan — Lép 8
Thoi gian lam bai: 90 phiit (khéng ké thoi gian phdt dé)

Bai 1: (3,5 diém) Giai cac phuong trinh sau:
a) 2x(x—5)+3x=14+2x"

3x 4x2+1_ X

0)2x(x=3) = 4(x=3) )il a1 2e1

Bai 2: (I diém) Giai bat phuong trinh sau va biéu dién tap nghiém trén truc sb
S5x-2 1+5x 5(3-x)
< +
2 4 6
Bai 3: (1,5 diém) Mot 6 to di tir A d&én B véi van tde 1a 50km/h, rdi di tir B vé& A véi van tde 16n
hon van téc lac di 1a 10km/h. Tinh quing duong AB biét thoi gian vé nhanh hon thoi gian di 1a
24 phat.
Bai 4: (0,5 diém) Sau mot thoi gian phat hanh, nha san xuat da ra quyét dinh giam gia mot dong
may tinh bang dé khuyén mai. Dot mot giam 5%, dot hai giam 4% trén gia sau khi giam dot mot.
Sau hai dot giam gia, mot chiéc may tinh bang hién duoc ban véi gia 4 560 000 déng. Hoi gia
chiéc may tinh bang ban dau 1a bao nhiéu?

Bai 5: (3 diém) Cho AABC vudng tai A, AH la duong cao.

a) Chung minh: AABC e» AHBA va BA’=BH.BC

b) Trén tia ddi cta tia AC ldy diém D sao cho AD <AC. V& AE LBD taiE.
Chung minh: BEH = BCD

¢) Goi M 1a giao diém cua EH va AC. Chtirng minh: MA? = MD.MC.

Bai 6: (0,5 diém) Nguoi ta mudn do do sdu cua muc nudc T
bién tai vi tri B nhu hinh v€. Biét rang tai vi tri H cach bo A 10 meikks B
bién (diém A) 10m thi d6 sau 1a 2m. Héi tai vi tri B cach bo e

bién 70m thi d6 sdu muc nudc bién 13 bao nhiéu?

/How deep?




UBND QUAN TAN PHU
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HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA HQC KY II
NAM HOC 2019 — 2020
MON: TOAN LOP 8

Thay (c6) chdm bai theo khung diém dinh sin (hoc sinh khong dugc lam tit cac budc trinh
bay bang cach st dung may tinh cam tay). Néu hoc sinh lam cdch khdc, nhém Todn cia truong thong
nhdt dwa trén cdu tric thang diém ciia huéng dan cham.

Bai Huéng dan chim Piém

Bai 1: 2x(x—5)+3x=14+2x

< 2x*-10x+3x-2x> =14 0.25
) 0.25
< -Tx=14 .
0.25
S x=-2
S={—2} 0.25
b) 2x(x—=3)=4(x-3)
< 2x(x-3)—4(x-3)=0 0.25
< (x-3)2x-4)=0 0.25
- x—3=0
2x—4=0 0.25
x=3
=2 0.25
32{2’3} 0.25
3x 4x* +1 X
c) -———=
1+2x 4x° -1 2x-1
3x 4x* +1 x ( 1) 0.25x2
= - #=+
2x+1 (2x—1)(2x+1) 2x—1 2
3x(2x-1) 4x” +1 o x(2x+1)
(2x—1)(2x+1)  (2x=1)(2x+1) (2x—1)(2x+1) 0.25
= 6x° —3x—4x*—1=2x*+x
0.25
& —4x =1
-1 A
= x=—{(Nhan)
4

O 0.25
-
4




Bai 2

5x-2 1+5x 5(B-x)
< +

2 4 6
o, 6(x=2) _3(1+5x) 103-x) 0.25
12 12 12
< 30x—-12<3+15x+30-10x 025
< 30x+10x—-15x <3+30+12
= 25x <45
o <2 0.25
5
Biéu dién diing 0.25
Bai 3: Goi x 1a o dai quang duong AB 0.25
(dk: x>0; don vi: km)
v t(gid) | s (km)
(km/h) | "8
X
Lic di X
uc di 50 =0 X
N X
Luc vé 60 —
uc ve p X
PGi 24 phut =+ gid 025
Theo dé bai ta c6 phuong trinh :
x_x_2 0.5
50 60 5
6x 5x 120
= — =
300 300 300
& 6x—-5x =120
< x =120 (nhan) 0.25
Vay do dai quang duong AB 1a : 120km 0.25
Bai4: | Goi x ( d0ng) la gia ban dau ciia méy tinh bang 0.25
Theo dé bai, ta co:
0.25
x(100% — 5%)(100% — 4%) = 4560000
0,912x = 4560000 025
x =5000000
Vay doi gidy c6 gia ban dau 1a 5000000 dong. 0.25




Bai 5:

b)

M D A C

Ching minh : AABC «» AHBA va BA®=BHBC (1,25d)
Cmd : AABC «» AHBA

Cmd: BA’ =BH.BC

b) Chlrng minh: BEH = BCD (1,254d)

Cmd : ABAE «» ABDA

Cmd: BA’ =BE.BD
Cmd : ABHE ¢« ABDC

Suy ra: B/ET{ = B/CT)
¢) Chirng minh : MA® = MD.MC .(0,5d)
Cmd : AMED «» AMCH

Cmd : ME.MH = MD.MC
Cmd: MA’=MEMH
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Bai 6

C

Goi BC 1a d6 sdu muc nuée bién tai vi tri B
Ta co:
KH | AB
CB 1 AB
= KH//CB
AH HK
=>——=—
AB BC
= BC=14

Vay do sau cua muc nude bién tai vi tri B 1a 14m.
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